

红色预警



扫描微信二维码了解更多天气信息

淄博再发重污染天气红色预警 应急响应升级为Ⅰ级

淄博12月21日讯 12月20日22时30分,淄博市发布重污染天气红色预警,12月21日0时由Ⅱ级应急响应升级为Ⅰ级应急响应。

根据预测预报会商结果,预计12月21日至23日期间,淄博市空气质量将出现一个重污染过程。淄博市重污染天气应急指挥部办公室发布《关于发布重污染天气红色预警启动Ⅰ级应急响应的通知》,要求市重污染

天气应急指挥部各成员单位按要求及时启动本部门重污染天气应急预案,按照预案所确定的职责迅速采取应急措施。

在工业企业减排措施方面,落实重污染天气应急预案、应急减排清单确定的减排措施。

在扬尘污染减排措施方面,矿山、石材厂、石板厂等停止露天作业;施工工地禁止土石方作业、建筑拆除、喷涂粉刷、护坡喷浆、

混凝土搅拌等;停止渣土运输,未安装密闭装置易产生遗撒的煤炭等运输车辆禁止上路;主干道和易产生扬尘路段在道路日常保洁、洒水的基础上,每天增加洒水降尘作业频次(结冰期等特殊气象情况除外)。

在移动源污染减排措施方面,矿山、港口、物流(除民生保障类)等涉及大宗原料和产品运输(日常车辆进出量超过10辆次)的单位,禁止使用国四及以

下重型载货汽车(含燃气)进行运输(特种车辆、危化品车辆除外);施工工地、工业企业厂区和工业园区停止使用国二及以下非道路移动机械(清洁能源和紧急检修作业机械除外);除城市运行保障车辆和执行特种任务车辆外,城市主城区、县城区内禁止重型和中型柴油货车、三轮车、低速载货汽车和拖拉机通行。大众日报淄博融媒体中心记者 马斌

淄博12月21日讯 “正在我们不知所措的时候,一名男子跳到水里把孩子救了起来。”今天,回忆起两天前淄博高新区火炬公园发生的惊险一幕,市民高女士还心有余悸。“一个小男孩在人工湖冰上玩,突然冰面裂开了,孩子一下掉进水中。”一名男子跳入水中将孩子救起,未留下姓名就离开了。

“孩子被救上来以后,大家手忙脚乱。有热心市民直接把私家车开来,让孩子上车取暖。”高女士说,落水的小男孩今年7岁,家住铭波路附近,大家商量着把孩子送回家。当时众人的注意力都集中在孩子身上,而浑身湿透的救人男子在确认孩子安全后,便默默离开了现场。

12月21日上午,记者辗转联系到了救起小男孩的耿虎,在他的讲述下还原了当时的惊险一幕。12月19日下午,耿虎正在火炬公园散步,走近人工湖时,被聚集的人群所吸引。“不知道什么事儿,一群人围在湖边,过去了才知道有个孩子掉水里了。”耿虎没有丝毫犹豫,立刻脱下羽绒服跳入湖中。“当时水位大概到我胸部位置,湖水冰冷,落水的孩子也不敢乱动,我过去之后直接把孩子托起来,往岸边走。”

耿虎把孩子救上岸后,热心市民纷纷来照料落水男孩,浑身湿透的耿虎悄悄与爱人离开了现场。“我媳妇是淄博人,那天我刚好陪媳妇回淄博探亲。”35岁的耿虎家住东营,对于自己见义勇为的行为,耿虎坦言:“其实火炬公园我是第一次去,对人工湖的情况并不熟悉,但当时围观的群众都是中老年人,正好我又会游泳,因此顾不上多想就下去救人了。如果下次再遇到这样的事情,我还会做相同的选择。”

12月21日上午,记者联系到被救男童的父亲马先生。“非常感谢好心人!上周六(12月19日)突然接到一个电话,说是孩子玩耍时掉水里了。我不在淄博,就第一时间联系了家人,但电话没打通。后来得知是孩子姑父带孩子去公园玩,孩子落水时他姑父也不在身边。孩子除了受到惊吓外没有其他异常。”马先生表示,目前自己远在青海,待回到淄博后,要当面对救人者表示感谢。大众日报淄博融媒体中心记者 高阳

这个公园是他第一次去
并不了解湖水的深浅
只因围观的都是中老年人
他又不会游泳
顾不上多想
他跳进了浮着碎冰的湖中……



冰湖救人



耿虎跳进湖水托起男孩,在岸上市民的帮助下,把男孩送上岸,浑身湿透的他在确认男孩没有大碍后悄悄离开。赶到现场的民警将男孩从热心市民的私家车内抱出,用警车送他回家。

视频截图

冬至暖



居民把水饺送到了淄博市消防救援支队高新区大队的食堂里。

热腾腾的水饺 送给消防员

淄博12月21日讯 今天是冬至,淄博市消防救援支队高新区大队门前,上演温情一幕,几名居民端着热腾腾的水饺,送到了消防员身边。“消防员是最美的逆行者。冬至时节,他们无法回家跟家人一起吃上可口的水饺,我们就把水饺送了过来,让他们温暖过节。”朴实的话语,道出了老百姓对消防员的情感。

今天上午,淄博高新区四宝山办事处北苑社区的几名居民,端着水饺来到淄博市消防救援支队高新区大队。

“今天是冬至,咱们一起吃饺子!”他们向在门口值守的消防员说明来意。

“消防员特别不容易,无论寒暑,不分昼夜,守护着我们老百姓。”北苑社区的居民说,为了让消防员吃上冬至饺子,他们社区的几名居民自发组织起来,包了水饺,专门送了过来。“以此来表达我们对消防员的感谢,也希望他们每次出任务都能平安归来!”

在淄博市消防救援支队高新区大队的食堂里,居民煮好水饺,送到了岗哨上,送到了消防员身边。

热腾腾的水饺温暖着消防员的心。“守护辖区百姓的生命财产安全,是我们的职责。我们定不负所托,继续为守护百姓!”消防员王志洋说。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 亓甜甜



扫描微信二维码看救人现场视频